
 

Kleine Anfrage 

Dr. Frank Grobe (AfD) und Heiko Scholz (AfD) vom 23.04.2021 

Lehr- und Studienbetrieb an hessischen Hochschulen und Universitäten 

und  

Antwort  

Ministerin für Wissenschaft und Kunst 
 
 
 
Vorbemerkung Fragesteller: 

Nach dem derzeitigen Stand des Infektionsschutzgesetzes wird jeglicher Präsenzunterricht ab einem Inzidenz-
Schwellenwert von 165 ausnahmslos untersagt. Dies betrifft nicht nur den Schulbetrieb, sondern auch sämtliche 
Hochschulen und Universitäten.  
Matthias F., Präsident des Medizinischen Fakultätstages (MFT) kritisiert diese Regelung wie folgt: „Das würde 
für die Medizin bedeuten, dass der Unterricht am Krankenbett komplett eingestellt werden müsste. Und das 
trotz gut funktionierender Test- und Hygienekonzepte in den Krankenhäusern und einer hohen Impfquote der 
Studierenden im klinischen Abschnitt.“  
Hierzu die Hochschulrektorenkonferenz (HRK): „Die HRK fordert den Erhalt der bisherigen, ohnehin mini-
malen Praxismöglichkeiten in Lehre und Studium. Labortätigkeiten, praktische Ausbildungsabschnitte, künst-
lerische Übungen und Prüfungen sowie der Zugang zum Bestand der Hochschulbibliotheken müssen und kön-
nen auch bei höheren Inzidenzen aufrechterhalten werden. Die Hochschulen haben kontinuierlich bewiesen, 
dass dies unter ausreichendem Schutz aller Beteiligten verantwortungsvoll durchführbar ist. Für die Betroffenen 
stehen hier für den Studienerfolg vitale Angebote der Hochschulen auf dem Spiel, für die Gesellschaft neben 
vielem anderen die Qualifizierung zukünftiger Medizinerinnen und Mediziner.“  
Zusätzlich sind Hochschulen und Universitäten auch von der pauschalen Umstellung auf sog. Wechselunterricht 
ab einem Inzidenz-Schwellenwert von 100 betroffen.  
Auch diese Regelung wird von der HRK kritisiert: Die Umstellung auf Wechselunterricht „bedeutet zudem 
eine völlig sachfremde Übertragung des schulischen Modells auf den akademischen Betrieb. Hochschullehre 
vollzieht sich nicht in Klassenverbänden. Veranstaltungen sind teilweise völlig, teilweise überhaupt nicht digital 
organisierbar. Die Hochschulen haben dementsprechende Lösungen bislang eigenverantwortlich gefunden – 
mit großer Umsicht und in Kenntnis der jeweiligen Möglichkeiten und Notwendigkeiten.“ 
 

Vorbemerkung Ministerin für Wissenschaft und Kunst: 
§ 28b Abs. 3 Satz 2 bis 4 des Infektionsschutzgesetzes (IfSG) regelt folgendes: „Überschreitet in 
einem Landkreis oder einer kreisfreien Stadt an drei aufeinander folgenden Tagen die Sieben-
Tage-Inzidenz den Schwellenwert von 100, so ist die Durchführung von Präsenzunterricht ab dem 
übernächsten Tag für allgemeinbildende und berufsbildende Schulen, Hochschulen, außerschuli-
sche Einrichtungen der Erwachsenenbildung und ähnliche Einrichtungen nur in Form von Wech-
selunterricht zulässig. Überschreitet in einem Landkreis oder einer kreisfreien Stadt an drei auf-
einander folgenden Tagen die Sieben-Tage-Inzidenz den Schwellenwert von 165, so ist ab dem 
übernächsten Tag für allgemeinbildende und berufsbildende Schulen, Hochschulen, außerschuli-
sche Einrichtungen der Erwachsenenbildung und ähnliche Einrichtungen die Durchführung von 
Präsenzunterricht untersagt.“ Nach § 28b Abs. 3 Satz 4 des Infektionsschutzgesetzes kann die 
nach Landesrecht zuständige Behörde Abschlussklassen und Förderschulen von der Untersagung 
nach Satz 3 ausnehmen. 
 
Die Begriffe „Wechselunterricht“, „Präsenzunterricht“ und „Abschlussklassen“ sind dem Schul-
recht entlehnt und hatten keine Entsprechung im Hochschulrecht. 
 
Es bedurfte der Auslegung, wie diese Begriffe, die der Bundesgesetzgeber nicht definiert hat, im 
Hochschulrecht zu verstehen sind.  
 
Der Begriff des „Unterrichts“ ist dem Hessischen Hochschulrecht fremd. Dieses spricht von 
Lehre. Grundsätzlich kann aber davon ausgegangen werden, dass der Bundesgesetzgeber im Be-
reich der Hochschulen die Lehre gemeint hat. Aus der Begründung der gesetzlichen Regelung 
geht aber hervor, dass der Bundesgesetzgeber mit dem Begriff Unterricht nicht jede Form von 
Lehre meint. Dort heißt es „Prüfungen, insbesondere Abschlussprüfungen, sind kein Unterricht 
im Sinne der Vorschrift und bleiben daher unberührt“. Gleiches gilt für Forschungstätigkeiten, 
Tätigkeiten in Laboren und ähnlichen Einrichtungen. 
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Die Landesregierung legt den Begriff „Unterricht“ so aus, dass folgende Bereiche der Lehre nicht 
dem bundesgesetzlichen Unterrichtsbegriff unterfallen: 

 Arbeit am Werk in Kunsthochschulen (z.B. Werkstätten und Ateliers), 

 Eigenübungen in Räumen der Hochschule, 

 studienbegleitende Praktika/schulpraktische Studien (auch mit Betreuung), 

 Laborpraktika und Werkstattpraktika als Ergänzung zur fachtheoretischen Lehre, 

 Forschungsbezogene Veranstaltungen, wie Doktorandenkolloquien, 

 klinische Praxis (Human-, Zahn-, Tiermedizin und Praxis in der akademischen Ausbildung 
für Gesundheitsfachberufe (z.B. Hebammen, Pflege)), 

 Feedback zu Abschlussarbeiten sowie 

 Prüfungen, insbesondere Abschlussprüfungen aller Art. Die Wertung, was eine Prüfung ist, 
bleibt den Hochschulen aufgrund der sehr unterschiedlichen Studienformaten und Prüfungs-
formaten überlassen. 

 
Diese Auslegung ist auch Gegenstand eines Briefs der 16 Landeswissenschaftsministerinnen und 
Landeswissenschaftsminister an den Bundesgesundheitsminister und die Bundesbildungsministe-
rin noch im April 2021 gewesen. Die Bundesregierung hat im Anschluss entsprechende Korrek-
turen in § 28 b Abs. 3 S. 5 Ziff. 2 des Gesetzes zur Verhütung und Bekämpfung von Infektions-
krankheiten beim Menschen (Infektionsschutzgesetz - IfSG) vorgenommen. 
 
Präsenzveranstaltungen, die nicht digital stattfinden können, sind in modularisierten Studiengän-
gen weiterhin möglich. Der Hessische Minister für Soziales und Integration hat mit der „Allge-
meinverfügung über Ausnahmen von der Untersagung des Präsenzunterrichts“ vom 26. April 
2021 auch Regelungen für die Hochschulen getroffen. Die Abschlussklassen der Hochschulen, 
der Berufsakademien, Musikakademien und der Verwaltungshochschulen werden von der Unter-
sagung der Durchführung von Präsenzunterricht nach § 28b Abs. 3 Satz 3 IfSG mit der Maßgabe 
des Angebots von Wechselunterricht im hochschulrechtlichen Sinne ausgenommen. Abschluss-
klasse einer/-s Studierenden ist die Gesamtheit der Lehrveranstaltungen, die nach der Prüfungs-
ordnung des belegten Studiengangs für die Zuerkennung des Abschlusses unmittelbar Relevanz 
haben. Der Wechselunterricht im hochschulrechtlichen Sinne ist so zu gestalten, dass diejenigen 
Lehrveranstaltungen, die aufgrund der Lehrinhalte nicht digital erfolgen können und bei denen 
dies nach dem Hybridsemesterkonzept von der Hochschulleitung vorgesehen ist, in Präsenz statt-
finden und die Lehrveranstaltungen im Übrigen digital abgehalten werden.  
 
In modularisierten Studiengängen, die die Mehrzahl der Studiengänge ausmacht, wird der Ab-
schluss durch studienbegleitenden Modulprüfungen erlangt. Hier sind Praxisveranstaltungen, die 
nicht digital erfolgen können, auch von daher weiterhin möglich. Bei solchen Lehrveranstaltun-
gen, die in Präsenz stattfinden, handelt es sich insbesondere um Labor-und Werkstattpraktika, 
klinische Praxis (Human-, Zahn-, Tiermedizin) und Praxis in der akademischen Ausbildung für 
Gesundheitsfachberufe (z.B. Hebammen, Pflege), Kunstpraxis, Musikpraxis oder die betreute 
Arbeit an eigenen Werken sowie Lehrveranstaltungen mit sport- oder berufspraktischen Inhalten 
(z.B. für die Polizeianwärterinnen und -anwärter Einsatztraining, Sport, Inhalte zu „Verschluss-
sachen – nur für den Dienstgebrauch“ (VS-NfD). 
 
Im Vergleich zur vorherigen Rechtslage ist es nicht mehr möglich, Lehrveranstaltungen anzubie-
ten, die zwar digital stattfinden können, aber bei denen es sinnvoller ist, sie in Präsenz zu veran-
stalten.  
 
Diese Vorbemerkungen vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
 
Frage 1. Wie bewertet die Landesregierung die Kritik des Präsidenten des MFT? 
 

Diese Kritik ist nachvollziehbar. Es besteht eine Rechtsunsicherheit, der die Landesregierung 
durch eine Auslegung des Gesetzestextes begegnet. Auf die Vorbemerkung wird verwiesen. 
 
 
Frage 2. Wie will die Landesregierung weiterhin die Ausbildung von Medizinern sicherstellen, wenn jegli-

cher Praxisunterricht untersagt zu werden droht? 
 
Frage 3. Wie bewertet die Landesregierung diese Regelung im Hinblick auf bereits herrschenden Mängel an 

medizinischem Personal? 
 
Frage 4. Wie bewertet die Landesregierung diese Regelung im Hinblick auf die Pandemie durch Corona und 

den Mangel an medizinischem Personal? 
 

Aufgrund des Sachzusammenhang werden die Fragen 2 bis 4 gemeinsam beantwortet. 

Auf die Vorbemerkung wird verwiesen. 
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Frage 5. Wie bewertet die Landesregierung die Kritik der HRK? 
 
Diese Kritik ist nachvollziehbar. 
 
 
Frage 6. Wie bewertet die Landesregierung die bisher getroffenen Maßnahmen zur Aufrechterhaltung von 

Forschung und Lehre an hessischen Hochschulen und Universitäten im Hinblick auf die neuen 
Regelungen des Infektionsschutzgesetzes? 

 

Die Hochschulen haben in Umsetzung des Hybridsemesterkonzepts, der landesrechtlichen Vor-
gaben zum Infektionsschutz und des Arbeitsschutzes sichere Bedingungen für die Präsenzlehre 
erarbeitet und umgesetzt. Sie setzen auch § 28b Abs. 3 IfSG in der durch die Landesregierung 
erfolgten Auslegung um. 
 
 
Frage 7. Wie bewertet die Landesregierung die Regelungen des neuen Infektionsschutzgesetzes im Hinblick 

auf Artikel 26 der Allgemeinen Erklärung der Menschenrechte? 
 

Die Bundesrepublik Deutschland kommt nach Auffassung der Landesregierung ihren völkerrecht-
lichen Verpflichtungen aus Artikel 26 der Allgemeinen Erklärung der Menschenrechte nach. Ar-
tikel 26 der Allgemeinen Erklärung der Menschenrechte ist weiterhin in seinen Regelungsinhalten 
durch das Recht gewährleistet. 
 
 
Frage 8. Liegen der Landesregierung Auswertungen über die Corona-Infektionen im Bereich der Universi-

täten und Hochschulen vor (Bitte auflisten nach Hochschule, Zahl der Infektionen nach Wochen 
seit Januar 2020, sortiert nach Personengruppen Studenten, Dozenten, sonstige Angestellte/Be-
schäftigte, Angaben der Gesamtzahl Studenten, Dozenten, sonstige Angestellte/Beschäftigte, Stu-
dienfach)? 

 
Frage 9. Wenn derartige Zahlen nicht vorliegen, wann wird die Landesregierung diese Zahlen erheben (Bitte 

begründen)? 
 

Aufgrund des Sachzusammenhang werden die Fragen 8 und 9 gemeinsam beantwortet. 

In den beiden beigefügten Tabellen Anlagen 1 und 2 sind die Auswertungen der Corona-Infekti-
onen aufgeführt. 
 
 
Frage 10. Wie rechtfertigt die Landesregierung die Zustimmung zum neuen Infektionsschutzgesetz im Hin-

blick darauf, dass dieses den Lehrbetrieb an Hochschulen und Universitäten mit dem Hochschul-
betrieb pauschal gleichsetzt, obwohl gerade im Bereich der Labor- und sonstige Praxisarbeit ent-
scheidende Hygienekonzepte eingehalten und ein Mindestabstand an Lehrtätigkeit garantiert werden 
hätte können? 

 
Es handelte sich im Bundesrat nicht um ein Zustimmungsgesetz, sondern um ein Einspruchs-
gesetz.  
 
 
Wiesbaden, 16. Juni 2021  

Angela Dorn 
 
 
 
 
Anlagen 
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ANLAGE 1

Hochschule Fulda Anzahl Lehrende Anzahl 

Beschäftigte 

(ohne Lehrende)

Anzahl 

Studierende

Studienfächer Lehrende und Studierende (wenn möglich)

KW 01/2020

KW 02/2020

KW 03/2020

KW 04/2020

KW 05/2020

KW 06/2020

KW 07/2020

KW 08/2020

KW 09/2020

KW 10/2020

KW 11/2020

KW 12/2020

KW 13/2020

KW 14/2020

KW 15/2020

KW 16/2020

KW 17/2020

KW 18/2020

KW 19/2020

KW 20/2020

KW 21/2020

KW 22/2020

KW 23/2020

KW 24/2020

KW 25/2020

KW 26/2020

KW 27/2020

KW 28/2020

KW 29/2020

KW 30/2020

KW 31/2020

KW 32/2020

KW 33/2020

KW 34/2020

KW 35/2020

KW 36/2020

KW 37/2020

KW 38/2020

KW 39/2020

KW 40/2020

KW 41/2020

KW 42/2020

KW 43/2020

KW 44/2020 2 Wirtschaft, Oecotrophologie

KW 45/2020

KW 46/2020 1 2 Pflege und Gesundheit

KW 47/2020 1

KW 48/2020 3

KW 49/2020 1 1 Pflege und Gesundheit

KW 50/2020

KW 51/2020 1

KW 52/2020 1

gesamt 4 9 0

2020

Frage 8: "Liegen der Landesregierung Auswertungen über die Corona-Infektionen im Bereich der Universitäten und Hochschulen vor (Bitte auflisten 

nach Hochschule, Zahl der Infektionen nach Wochen seit Januar 2020, sortiert nach den Personengruppen Studenten, Dozenten, sonstige 

Angestellte/Beschäftigte, Angaben der Gesamtzahl Studenten, Dozenten, sonstige Angestellte/Beschäftigte, Studienfach)?

Erläuterung zur folgenden Übersicht: Leere Felder (Anzahl): Wert = 0 = keine Fälle; leere Felder (Studienfächer Lehrende und Studierende (wenn 

möglich): hier konnten seitens der Hochschulen keine Angaben gemacht werden, da diese nicht erfasst wurden.



Hochschule Fulda Anzahl Lehrende Anzahl 

Beschäftigte 

(ohne Lehrende)

Anzahl 

Studierende

Studienfächer Lehrende und Studierende (wenn möglich)

KW 01/2021

KW 02/2021

KW 03/2021 1

KW 04/2021

KW 05/2021

KW 06/2021

KW 07/2021

KW 08/2021

KW 09/2021 1

KW 10/2021 1

KW 11/2021

KW 12/2021

KW 13/2021

KW 14/2021 2

KW 15/2021 1

KW 16/2021

KW 17/2021

KW 18/2021

KW 19/2021

KW 20/2021

KW 21/2021

KW 22/2021

gesamt 0 6 0

2021



Hochschule 

Geisenheim 

University

Anzahl Lehrende Anzahl 

Beschäftigte 

(ohne Lehrende)

Anzahl 

Studierende

Studienfächer Lehrende und Studierende (wenn möglich)

KW 01/2020

KW 02/2020

KW 03/2020

KW 04/2020

KW 05/2020

KW 06/2020

KW 07/2020

KW 08/2020

KW 09/2020

KW 10/2020

KW 11/2020

KW 12/2020

KW 13/2020

KW 14/2020

KW 15/2020

KW 16/2020

KW 17/2020

KW 18/2020

KW 19/2020

KW 20/2020

KW 21/2020

KW 22/2020

KW 23/2020

KW 24/2020

KW 25/2020

KW 26/2020

KW 27/2020

KW 28/2020

KW 29/2020

KW 30/2020

KW 31/2020

KW 32/2020

KW 33/2020

KW 34/2020

KW 35/2020

KW 36/2020

KW 37/2020

KW 38/2020

KW 39/2020

KW 40/2020

KW 41/2020 2

KW 42/2020 2

KW 43/2020 1

KW 44/2020 2

KW 45/2020 1

KW 46/2020 2

KW 47/2020

KW 48/2020

KW 49/2020

KW 50/2020 1

KW 51/2020

KW 52/2020

gesamt 0 8 3

2020



Hochschule 

Geisenheim 

University

Anzahl Lehrende Anzahl 

Beschäftigte 

(ohne Lehrende)

Anzahl 

Studierende

Studienfächer Lehrende und Studierende (wenn möglich)

KW 01/2021

KW 02/2021 1

KW 03/2021 1

KW 04/2021

KW 05/2021

KW 06/2021

KW 07/2021

KW 08/2021

KW 09/2021

KW 10/2021

KW 11/2021 1

KW 12/2021

KW 13/2021

KW 14/2021

KW 15/2021 1

KW 16/2021

KW 17/2021 1

KW 18/2021

KW 19/2021

KW 20/2021

KW 21/2021

KW 22/2021

gesamt 0 5 0

2021



Hochschule 

RheinMain

Anzahl Lehrende Anzahl 

Beschäftigte 

(ohne Lehrende)

Anzahl 

Studierende

Studienfächer Lehrende und Studierende (wenn möglich)

KW 01/2020

KW 02/2020

KW 03/2020

KW 04/2020

KW 05/2020

KW 06/2020

KW 07/2020

KW 08/2020

KW 09/2020

KW 10/2020

KW 11/2020

KW 12/2020

KW 13/2020

KW 14/2020

KW 15/2020

KW 16/2020

KW 17/2020

KW 18/2020

KW 19/2020

KW 20/2020

KW 21/2020

KW 22/2020

KW 23/2020

KW 24/2020

KW 25/2020

KW 26/2020

KW 27/2020

KW 28/2020

KW 29/2020

KW 30/2020

KW 31/2020

KW 32/2020

KW 33/2020

KW 34/2020

KW 35/2020

KW 36/2020

KW 37/2020

KW 38/2020

KW 39/2020

KW 40/2020

KW 41/2020

KW 42/2020

KW 43/2020

KW 44/2020 1 1 FB Design, Computer Sciences, Media

KW 45/2020 1

KW 46/2020

KW 47/2020 1

KW 48/2020

KW 49/2020 1

KW 50/2020

KW 51/2020

KW 52/2020

gesamt 0 4 1

2020 - HSRM



Hochschule 

RheinMain

Anzahl Lehrende Anzahl 

Beschäftigte 

(ohne Lehrende)

Anzahl 

Studierende

Studienfächer Lehrende und Studierende (wenn möglich)

KW 01/2021

KW 02/2021

KW 03/2021

KW 04/2021 1 FB Architektur u. Bauingenieurwesen

KW 05/2021

KW 06/2021

KW 07/2021

KW 08/2021

KW 09/2021 1 FB Ingenieurwissenschaften

KW 10/2021

KW 11/2021

KW 12/2021

KW 13/2021

KW 14/2021 3

KW 15/2021

KW 16/2021 1

KW 17/2021

KW 18/2021

KW 19/2021

KW 20/2021

KW 21/2021

KW 22/2021

gesamt 0 4 2

2021 - HSRM



Hochschule für 

Bildende Künste-

Städelschule

Anzahl Lehrende Anzahl 

Beschäftigte 

(ohne Lehrende)

Anzahl 

Studierende

Studienfächer Lehrende und Studierende (wenn möglich)

KW 01/2020

KW 02/2020

KW 03/2020

KW 04/2020

KW 05/2020

KW 06/2020

KW 07/2020

KW 08/2020

KW 09/2020

KW 10/2020

KW 11/2020

KW 12/2020

KW 13/2020

KW 14/2020

KW 15/2020

KW 16/2020

KW 17/2020

KW 18/2020

KW 19/2020

KW 20/2020

KW 21/2020

KW 22/2020

KW 23/2020

KW 24/2020

KW 25/2020

KW 26/2020

KW 27/2020

KW 28/2020

KW 29/2020

KW 30/2020

KW 31/2020

KW 32/2020

KW 33/2020

KW 34/2020

KW 35/2020

KW 36/2020

KW 37/2020

KW 38/2020

KW 39/2020

KW 40/2020

KW 41/2020

KW 42/2020

KW 43/2020

KW 44/2020

KW 45/2020

KW 46/2020

KW 47/2020

KW 48/2020

KW 49/2020

KW 50/2020

KW 51/2020 1

KW 52/2020 1

gesamt 0 2 0

2020



Hochschule für 

Bildende Künste-

Städelschule

Anzahl Lehrende Anzahl 

Beschäftigte 

(ohne Lehrende)

Anzahl 

Studierende

Studienfächer Lehrende und Studierende (wenn möglich)

KW 01/2021

KW 02/2021

KW 03/2021

KW 04/2021

KW 05/2021

KW 06/2021

KW 07/2021

KW 08/2021

KW 09/2021

KW 10/2021

KW 11/2021

KW 12/2021

KW 13/2021

KW 14/2021

KW 15/2021

KW 16/2021

KW 17/2021

KW 18/2021

KW 19/2021

KW 20/2021

KW 21/2021

KW 22/2021

gesamt 0 0 0

2021



Technische 

Hochschule 

Mittelhessen

Anzahl Lehrende Anzahl 

Beschäftigte 

(ohne Lehrende)

Anzahl 

Studierende

Studienfächer Lehrende und Studierende (wenn möglich)

KW 01/2020

KW 02/2020

KW 03/2020

KW 04/2020

KW 05/2020

KW 06/2020

KW 07/2020

KW 08/2020

KW 09/2020

KW 10/2020

KW 11/2020

KW 12/2020

KW 13/2020 1 Fachbereich Wirtschaft

KW 14/2020

KW 15/2020

KW 16/2020

KW 17/2020

KW 18/2020

KW 19/2020

KW 20/2020

KW 21/2020

KW 22/2020

KW 23/2020

KW 24/2020

KW 25/2020

KW 26/2020

KW 27/2020

KW 28/2020

KW 29/2020

KW 30/2020

KW 31/2020

KW 32/2020

KW 33/2020

KW 34/2020

KW 35/2020

KW 36/2020

KW 37/2020

KW 38/2020

KW 39/2020

KW 40/2020

KW 41/2020

KW 42/2020

KW 43/2020 1 1x Fachbereich Life Science Engineering

KW 44/2020 1 3 1x Fachbereich Life Science Engineering, 1x Zentrum für Duale 

Hochschulstudien, 2 x zentrale Organisationseinheiten (Verwaltung und 

Bibliothek) 

KW 45/2020 1 1 1x Fachbereich Elektro- und Informationstechnik, 1x Zentrum für Duale 

Hochschulstudien

KW 46/2020 1 1x Fachbereich Mathematik, Naturwissenschaften und Informatik

KW 47/2020 2 1x Fachbereich Wirtschaftsingenieurwesen, 1x Fachbereich Management und 

Kommunikation

KW 48/2020 1 1x Fachbereich Elektro- und Informationstechnik

KW 49/2020

KW 50/2020 1 1 2 x zentrale Organisationseinheiten (Verwaltung und Bibliothek)

KW 51/2020 2 1 1x Fachbereich Mathematik, Naturwissenschaften und Datenverarbeitung, 1x 

Fachbereich Bau, 1x Fachbereich Gesundheit

KW 52/2020 1 1x Fachbereich Maschinenbau und Energietechnik

gesamt 5 6 7

2020



Technische 

Hochschule 

Mittelhessen

Anzahl Lehrende Anzahl 

Beschäftigte 

(ohne Lehrende)

Anzahl 

Studierende

Studienfächer Lehrende und Studierende (wenn möglich)

KW 01/2021 1 1x Fachbereich Life Science Engineering

KW 02/2021

KW 03/2021

KW 04/2021

KW 05/2021 1 1x Zentrum für Duale Hochschulstudien

KW 06/2021

KW 07/2021 4 2 2x Fachbereich Wirtschaft, 4 x zentrale Organisationeinheiten 

(Verwaltungsabteilungen)

KW 08/2021

KW 09/2021

KW 10/2021

KW 11/2021 1 1 1x Fachbereich Bau, 1x Fachbereich Wirtschaft

KW 12/2021 1 1x Fachbereich Maschinenbau, Mechatronik, Materialtechnologie

KW 13/2021 1 1 2x Fachbereich Life Science Engineering

KW 14/2021

KW 15/2021 1 1 1x Fachbereich Mathematik, Naturwissenschaften und Datenverarbeitung, 1x 

Fachbereich Wirtschaftsingenieurwesen

KW 16/2021 2 1x Fachbereich Maschinenbau und Energietechnik, 1x Fachbereich Life Science 

Engineering

KW 17/2021

KW 18/2021

KW 19/2021

KW 20/2021

KW 21/2021

KW 22/2021

gesamt 3 8 6

2021



Technische

Universität 

Darmstadt

Anzahl 

Lehrende*

Anzahl 

Beschäftigte (mit

Lehrenden)*

Anzahl 

Studierende

Studienfächer Lehrende und Studierende (wenn möglich)

KW 01/2020

KW 02/2020

KW 03/2020

KW 04/2020

KW 05/2020

KW 06/2020

KW 07/2020

KW 08/2020

KW 09/2020

KW 10/2020

KW 11/2020 1 FB Elektrotechnik

KW 12/2020 FB Mathematik

FB Elektrotechnik

KW 13/2020 2 FB Informatik (2 x Studierende)

Profilbereich Energiesysteme der Zukunft (Beschäftigter)

KW 14/2020 FB Mathematik

FB Architektur

KW 15/2020

KW 16/2020

KW 17/2020

KW 18/2020

KW 19/2020 FB Physik

KW 20/2020

KW 21/2020 FB Architektur

KW 22/2020 2 FB Gesellschafts- und Geschichtswissenschaften

FB Bau- und Umweltingenieurwissenschaften

KW 23/2020

KW 24/2020

KW 25/2020

KW 26/2020 Universitäts und Landesbibliothek

KW 27/2020

KW 28/2020

KW 29/2020

KW 30/2020

KW 31/2020 Verwaltung, Dez. V

KW 32/2020

KW 33/2020

KW 34/2020

KW 35/2020

KW 36/2020 FB Elektrotechnik Verwaltung, Dez. V

KW 37/2020

KW 38/2020

KW 39/2020 Universitäts- und Landesbibliothek

KW 40/2020

KW 41/2020 1 FB Maschinenbau (Studierender), FB Mathematik (Beschäftigter)

KW 42/2020 FB Physik, FB Maschinenbau Verwaltung, Dez. II

KW 43/2020 FB Physik FB Chemie, FB Bau- und Umweltingenieurwissenschaften, 

Verwaltung, Dez. V

KW 44/2020 1 FB Rechts- und Wirtschaftswissenschaften FB Mathematik,

FB Maschinenbau (1 x Studierende, 2 x Beschäftigte), FB Elektrotechnik,

Verwaltung, Dez. V Hochschulrechenzentrum, Studienkolleg

KW 45/2020 2 FB Biologie, FB Material- und Geowissenschaften, FB Maschinenbau (2 x 

Studierende, 3 x Beschäftigte)

KW 46/2020 4 FB Humanwissenschaften (Student), FB Chemie (1 x Beschäftigt),

FB Bau- und Umweltingenieurwissenschaften (1 x Student, 1 x Beschäftigt),

FB Maschinenbau (2 x Studierende, 1 x Beschäftigt), Universitäts- und 

Landesbibliothek

KW 47/2020 FB Physik, FB Maschinenbau (3 x )

KW 48/2020 FB Maschinenbau

KW 49/2020 2 unbekannt (1 Studierender), FB Chemie (1 x Studierend, 1 x Beschäftigt), FB 

Biologie, FB Maschinenbau, FB Informatik Botanischer Garten, Verwaltung, Dez. 

II

Verwaltung, Dez. VIII

KW 50/2020 FB Maschinenbau

Verwaltung Dez. I Sprachenzentrum

KW 51/2020 1 FB Humanwissenschaften (Student) FB Maschinenbau

FB Elektrotechnik

KW 52/2020 1 FB Gesellschafts- und Geschichtswissenschaften (Studierender)

FB Physik

gesamt 17

2020

*Eine detaillierte Aufteilung in Personengruppen (Lehrende/Beschäftigte) ist nicht auswertbar.

1

1

2

1

2

1

1

1

1

3

2

1

7

3

2

1

4

8

5

4

4

55



Technische

Universität 

Darmstadt

Anzahl 

Lehrende*

Anzahl

Beschäftigte

(mit Lehrenden)*

Anzahl 

Studierende

Studienfächer Lehrende und Studierende (wenn möglich)

KW 01/2021 FB Material- und Geowissenschaften

FB Informatik

KW 02/2021 FB Material- und Geowissenschaften FB Elektrotechnik

Verwaltung, Dez. I

KW 03/2021 3 FB Gesellschafts- und Geschichtswissenschaften FB Architektur

FB Maschinenbau

Sprachenzentrum

KW 04/2021 2 FB Maschinenbau

FB Elektrotechnik

KW 05/2021 1 FB Maschinenbau

KW 06/2021

KW 07/2021 2 FB Biologie

FB Maschinenbau

KW 08/2021 4 FB Chemie (1 x Studierender)

FB Material- und Geowissenschaften (2 x Studierende) FB Maschinebau (1 x 

Beschäftigt)

FB Elektrotechnik (1 x Studierender)

KW 09/2021 5 FB Material- und Geowissenschaften (3 x Studierende, 1 x Beschäftigt)

FB Elektrotechnik (2 x Studierende)

Verwaltung, Dez. III (1 x Beschäftigt)

KW 10/2021 1 FB Elektrotechnik (Studierender)

FB Informatik (Beschäftigt)

KW 11/2021 3 FB Rechts- und Wirtschaftswissenschaften (Studierender) FB Gesellschafts- und 

Geschichtswissenschaften

FB Architektur

FB Elektrotechnik

KW 12/2021 1 FB Architektur (Beschäftigt)

FB Maschinenbau (Studierender)

KW 13/2021 1 FB Rechts- und Wirtschaftswissenschaften (Studierender) FB Physik

FB Chemie

FB Bau- und Umweltingenieurwissenschaften FB Maschinenbau

KW 14/2021 1 FB Physik

FB Elektrotechnik Verwaltung, Dez. II Hochschulrechenzentrum 

Sprachenzentrum

KW 15/2021 FB Physik FB Chemie FB Biologie

Verwaltung, Dez. IV Verwaltung, Dez. V

Hochschulrechenzentrum (2 x)

KW 16/2021

KW 17/2021 FB Elektrotechnik

KW 18/2021 1 FB Bau- und Umweltingenieurwissenschaften FB Maschinenbau

FB Elektrotechnik (1 x Studierender, 1 x Beschäftigt)

FB Informatik

KW 19/2021

KW 20/2021

KW 21/2021

KW 22/2021

gesamt 25

2021

*Eine detaillierte Aufteilung in Personengruppen (Lehrende/Beschäftigte) ist nicht auswertbar.

2

3

1

1

2

1

1

1

4

32

4

7

1

4



Universität Kassel Anzahl Lehrende Anzahl 

Beschäftigte 

(ohne Lehrende)

Anzahl 

Studierende

Studienfächer Lehrende und Studierende (wenn möglich)

KW 01/2020

KW 02/2020

KW 03/2020

KW 04/2020

KW 05/2020

KW 06/2020

KW 07/2020

KW 08/2020

KW 09/2020

KW 10/2020

KW 11/2020

KW 12/2020

KW 13/2020

KW 14/2020

KW 15/2020

KW 16/2020

KW 17/2020

KW 18/2020

KW 19/2020

KW 20/2020

KW 21/2020

KW 22/2020

KW 23/2020

KW 24/2020

KW 25/2020

KW 26/2020

KW 27/2020

KW 28/2020

KW 29/2020

KW 30/2020

KW 31/2020

KW 32/2020

KW 33/2020

KW 34/2020

KW 35/2020

KW 36/2020

KW 37/2020 1 Elektrotechnik / Informatik

KW 38/2020

KW 39/2020

KW 40/2020

KW 41/2020 1 Architektur / Stadtplanung und Landschaftsplanung

KW 42/2020

KW 43/2020

KW 44/2020

KW 45/2020

KW 46/2020

KW 47/2020 1 Maschinenbau

KW 48/2020 2 Maschinenbau / Ökologische Aggrarwissenschaften

KW 49/2020 1 Wirtschaftswissenschaften

KW 50/2020 3 ASL / Mathematik und Naturwissenschaften

KW 51/2020 5 Gesellschaftswissenschaften / INA / extern

KW 52/2020 3 Hochschulbezügestelle

gesamt 0 16 1

2020



Universität Kassel Anzahl Lehrende Anzahl 

Beschäftigte 

(ohne Lehrende)

Anzahl 

Studierende

Studienfächer Lehrende und Studierende (wenn möglich)

KW 01/2021 1 Bibliothek

KW 02/2021 5 SCL / Ökolog. Aggrarwissenschaften / E.Technik / Informatik

KW 03/2021 1 Ökologische Aggrarwissenschaften

KW 04/2021 2 Servicecenter Lehre / Elektrotechnik / Informatik

KW 05/2021 1 Verwaltung

KW 06/2021

KW 07/2021 1 Wirtschaftswissenschaften

KW 08/2021

KW 09/2021

KW 10/2021 2 Geistes und Kulturwissenschaften

KW 11/2021 2 Elektrotechnik / Informatik

KW 12/2021 1 Geistes und Kulturwissenschaften

KW 13/2021 2 Servicecenter Lehre / Maschinenbau

KW 14/2021 1 Kunsthochschule

KW 15/2021 1 intern. Studienzentrum

KW 16/2021

KW 17/2021

KW 18/2021

KW 19/2021

KW 20/2021

KW 21/2021

KW 22/2021

gesamt 0 19 1

2021



Philipps-

Universität 

Marburg

Anzahl Lehrende Anzahl 

Beschäftigte 

(ohne Lehrende)

Anzahl 

Studierende

Studienfächer Lehrende und Studierende (wenn möglich)

KW 01/2020

KW 02/2020

KW 03/2020

KW 04/2020

KW 05/2020

KW 06/2020

KW 07/2020

KW 08/2020

KW 09/2020

KW 10/2020

KW 11/2020

KW 12/2020 1

KW 13/2020

KW 14/2020

KW 15/2020

KW 16/2020

KW 17/2020

KW 18/2020

KW 19/2020

KW 20/2020

KW 21/2020

KW 22/2020

KW 23/2020

KW 24/2020

KW 25/2020

KW 26/2020

KW 27/2020

KW 28/2020

KW 29/2020

KW 30/2020

KW 31/2020

KW 32/2020

KW 33/2020

KW 34/2020

KW 35/2020

KW 36/2020

KW 37/2020

KW 38/2020

KW 39/2020

KW 40/2020

KW 41/2020 1

KW 42/2020

KW 43/2020 1 2 Chemie

KW 44/2020 3 2 Chemie, Psychologie

KW 45/2020 2 6 2 Biologie, Chemie, Medizin

KW 46/2020 4

KW 47/2020 2 3 7 Erziehungswissenschaften, Gesellschaftswissenschaften, Nah- und 

Mitteloststudien, Physik

KW 48/2020 1 1 Physik

KW 49/2020

KW 50/2020 1 2 2 Biologie, Gesellschaftswissenschaften, Psychologie

KW 51/2020 3 4 Pharmazie, Physik, Rechtswissenschaften, Studienkolleg, Theologie

KW 52/2020 1 Erziehungswissenschaften

gesamt 13 22 16

2020



Philipps-

Universität 

Marburg

Anzahl Lehrende Anzahl 

Beschäftigte 

(ohne Lehrende)

Anzahl 

Studierende

Studienfächer Lehrende und Studierende (wenn möglich)

KW 01/2021

KW 02/2021 1 1 Chemie, Medizin

KW 03/2021 2

KW 04/2021 1 Pharmazie

KW 05/2021 2 1 Medizin

KW 06/2021 1

KW 07/2021 2 Medizin, Verwaltung

KW 08/2021 2

KW 09/2021 1

KW 10/2021

KW 11/2021 2

KW 12/2021 4

KW 13/2021 1 1 Chemie

KW 14/2021 1 1 Geschichte

KW 15/2021 1

KW 16/2021

KW 17/2021

KW 18/2021

KW 19/2021

KW 20/2021

KW 21/2021

KW 22/2021

gesamt 3 17 5

2021



Justus-Liebig-

Universität Gießen

Anzahl 

Lehrende**

Anzahl 

Beschäftigte (mit 

Lehrenden)**

Anzahl 

Studierende

Studienfächer Lehrende und Studierende (wenn möglich)

KW 01/2020

KW 02/2020

KW 03/2020

KW 04/2020

KW 05/2020

KW 06/2020

KW 07/2020

KW 08/2020

KW 09/2020*

KW 10/2020

KW 11/2020

KW 12/2020

KW 13/2020

KW 14/2020

KW 15/2020

KW 16/2020

KW 17/2020

KW 18/2020

KW 19/2020

KW 20/2020

KW 21/2020

KW 22/2020

KW 23/2020

KW 24/2020

KW 25/2020

KW 26/2020

KW 27/2020

KW 28/2020

KW 29/2020

KW 30/2020

KW 31/2020

KW 32/2020

KW 33/2020

KW 34/2020

KW 35/2020

KW 36/2020

KW 37/2020

KW 38/2020

KW 39/2020

KW 40/2020

KW 41/2020

KW 42/2020

KW 43/2020

KW 44/2020

KW 45/2020

KW 46/2020 7

KW 47/2020 4

KW 48/2020 3

KW 49/2020 2

KW 50/2020 1

KW 51/2020 2

KW 52/2020

gesamt 38

*Bis zur 45. KW  in 2020 liegen leider keine KW-bezogenen Angaben vor. Es handelt sich um die Summe der Infizierten im Zeitraum KW9 bis KW45/2020. **Eine 

detaillierte Aufteilung in Personengruppen (Lehrende/Beschäftigte) ist nicht auswertbar.

1

3

6

52

2020

1930

7

2

3



Justus-Liebig-

Universität Gießen

Anzahl 

Lehrende*

Anzahl 

Beschäftigte (mit 

Lehrenden)*

Anzahl 

Studierende

Studienfächer Lehrende und Studierende (wenn möglich)

KW 01/2021 1

KW 02/2021 3

KW 03/2021 3

KW 04/2021 1

KW 05/2021

KW 06/2021

KW 07/2021 2

KW 08/2021

KW 09/2021 1

KW 10/2021 1

KW 11/2021

KW 12/2021

KW 13/2021 3

KW 14/2021

KW 15/2021 3

KW 16/2021 1

KW 17/2021 1

KW 18/2021

KW 19/2021

KW 20/2021

KW 21/2021

KW 22/2021

gesamt 20

2021

61

5

8

7

8

4

4

*Eine detaillierte Aufteilung in Personengruppen (Lehrende/Beschäftigte) ist nicht auswertbar.

1

3

6

8

3

1

1

2



Johann Wolfgang 

Goethe-Universität 

Frankfurt am Main

Anzahl 

Lehrende*

Anzahl 

Beschäftigte (mit 

Lehrenden)*

Anzahl 

Studierende

Studienfächer Lehrende und Studierende (wenn möglich)

KW 01/2020

KW 02/2020

KW 03/2020

KW 04/2020

KW 05/2020

KW 06/2020

KW 07/2020

KW 08/2020

KW 09/2020

KW 10/2020

KW 11/2020

KW 12/2020

KW 13/2020

KW 14/2020

KW 15/2020

KW 16/2020

KW 17/2020

KW 18/2020

KW 19/2020

KW 20/2020

KW 21/2020

KW 22/2020

KW 23/2020

KW 24/2020

KW 25/2020

KW 26/2020

KW 27/2020

KW 28/2020

KW 29/2020

KW 30/2020

KW 31/2020

KW 32/2020

KW 33/2020

KW 34/2020

KW 35/2020

KW 36/2020

KW 37/2020

KW 38/2020

KW 39/2020

KW 40/2020

KW 41/2020

KW 42/2020

KW 43/2020

KW 44/2020

KW 45/2020

KW 46/2020

KW 47/2020

KW 48/2020

KW 49/2020

KW 50/2020

KW 51/2020

KW 52/2020

KW 53/2020

gesamt 0

1

8

5

5

7

*Eine detaillierte Aufteilung in Personengruppen (Lehrende/Beschäftigte) ist nicht auswertbar.

1

4

1

1

1

9

9

6

2

5

67

2020

1

1



Johann Wolfgang 

Goethe-Universität 

Frankfurt am Main

Anzahl 

Lehrende*

Anzahl 

Beschäftigte (mit 

Lehrenden)*

Anzahl 

Studierende

Studienfächer Lehrende und Studierende (wenn möglich)

KW 01/2021

KW 02/2021

KW 03/2021

KW 04/2021

KW 05/2021

KW 06/2021

KW 07/2021

KW 08/2021

KW 09/2021

KW 10/2021

KW 11/2021

KW 12/2021

KW 13/2021

KW 14/2021

KW 15/2021

KW 16/2021

KW 17/2021

KW 18/2021

KW 19/2021

KW 20/2021

KW 21/2021

KW 22/2021

gesamt 0

1

2

2

5

2021

3

6

1

1

*An der Goethe-Universität wurden insgesamt 109 Beschäftigte positiv auf das SARS-CoV-2-Virus getestet. Eine detaillierte Aufteilung in Personengruppen 

(Lehrende/Beschäftigte) ist nicht auswertbar. Zum Infektionsgeschehen unter den Studierenden liegen keine Daten vor.

3

2

2

1

4

9

42



Hochschule für 

Musik und 

Darstellende Kunst 

Frankfurt am Main 

Anzahl Lehrende Anzahl 

Beschäftigte 

(ohne Lehrende)

Anzahl 

Studierende

Studienfächer Lehrende und Studierende (wenn möglich)

KW 01/2020

KW 02/2020

KW 03/2020

KW 04/2020

KW 05/2020

KW 06/2020

KW 07/2020

KW 08/2020

KW 09/2020

KW 10/2020

KW 11/2020

KW 12/2020

KW 13/2020

KW 14/2020

KW 15/2020

KW 16/2020

KW 17/2020

KW 18/2020

KW 19/2020

KW 20/2020

KW 21/2020

KW 22/2020

KW 23/2020

KW 24/2020

KW 25/2020

KW 26/2020

KW 27/2020

KW 28/2020

KW 29/2020

KW 30/2020

KW 31/2020

KW 32/2020

KW 33/2020

KW 34/2020

KW 35/2020

KW 36/2020

KW 37/2020

KW 38/2020

KW 39/2020

KW 40/2020

KW 41/2020

KW 42/2020

KW 43/2020

KW 44/2020

KW 45/2020

KW 46/2020

KW 47/2020 2

KW 48/2020 2 1

KW 49/2020 5

KW 50/2020 1

KW 51/2020 1

KW 52/2020

gesamt 2 0 10

2020



Hochschule für 

Musik und 

Darstellende Kunst 

Frankfurt am Main

Anzahl Lehrende Anzahl 

Beschäftigte 

(ohne Lehrende)

Anzahl 

Studierende

Studienfächer Lehrende und Studierende (wenn möglich)

KW 01/2021

KW 02/2021

KW 03/2021

KW 04/2021

KW 05/2021

KW 06/2021

KW 07/2021 1 1

KW 08/2021

KW 09/2021

KW 10/2021

KW 11/2021

KW 12/2021 2

KW 13/2021

KW 14/2021

KW 15/2021

KW 16/2021

KW 17/2021

KW 18/2021

KW 19/2021

KW 20/2021

KW 21/2021

KW 22/2021

gesamt 1 0 3

2021



Frankfurt 

University of 

Applied Sciences

Anzahl Lehrende Anzahl 

Beschäftigte 

(ohne Lehrende)

Anzahl 

Studierende

Studienfächer Lehrende und Studierende (wenn möglich)

KW 01/2020

KW 02/2020

KW 03/2020

KW 04/2020

KW 05/2020

KW 06/2020

KW 07/2020

KW 08/2020

KW 09/2020

KW 10/2020

KW 11/2020

KW 12/2020 2

KW 13/2020

KW 14/2020

KW 15/2020

KW 16/2020

KW 17/2020

KW 18/2020

KW 19/2020

KW 20/2020

KW 21/2020

KW 22/2020

KW 23/2020

KW 24/2020

KW 25/2020

KW 26/2020

KW 27/2020

KW 28/2020

KW 29/2020

KW 30/2020

KW 31/2020

KW 32/2020

KW 33/2020

KW 34/2020

KW 35/2020

KW 36/2020 1

KW 37/2020

KW 38/2020

KW 39/2020

KW 40/2020

KW 41/2020

KW 42/2020

KW 43/2020

KW 44/2020 2 6 Wohnheim (nicht im Zuständigkeitsbereich der Hochschule)

KW 45/2020 1

KW 46/2020 1

KW 47/2020 1

KW 48/2020

KW 49/2020

KW 50/2020

KW 51/2020

KW 52/2020 1 53 Kw.

gesamt 1 6 8

2020



Frankfurt 

University of 

Applied Sciences

Anzahl Lehrende Anzahl 

Beschäftigte 

(ohne Lehrende)

Anzahl 

Studierende

Studienfächer Lehrende und Studierende (wenn möglich)

KW 01/2021

KW 02/2021

KW 03/2021

KW 04/2021

KW 05/2021 1

KW 06/2021

KW 07/2021

KW 08/2021

KW 09/2021

KW 10/2021 1

KW 11/2021

KW 12/2021

KW 13/2021

KW 14/2021

KW 15/2021

KW 16/2021

KW 17/2021

KW 18/2021

KW 19/2021

KW 20/2021

KW 21/2021

KW 22/2021

gesamt 0 1 1

2021



Hochschule 

Darmstadt

Anzahl Lehrende Anzahl 

Beschäftigte 

(ohne Lehrende)

Anzahl 

Studierende

Studienfächer Lehrende und Studierende (wenn möglich)

KW 01/2020

KW 02/2020

KW 03/2020

KW 04/2020

KW 05/2020

KW 06/2020

KW 07/2020

KW 08/2020

KW 09/2020

KW 10/2020

KW 11/2020

KW 12/2020

KW 13/2020

KW 14/2020

KW 15/2020

KW 16/2020

KW 17/2020

KW 18/2020

KW 19/2020

KW 20/2020

KW 21/2020

KW 22/2020

KW 23/2020

KW 24/2020

KW 25/2020

KW 26/2020

KW 27/2020

KW 28/2020

KW 29/2020

KW 30/2020

KW 31/2020

KW 32/2020

KW 33/2020

KW 34/2020 1

KW 35/2020 1

KW 36/2020

KW 37/2020

KW 38/2020

KW 39/2020

KW 40/2020

KW 41/2020

KW 42/2020

KW 43/2020 1

KW 44/2020 1 2 2

KW 45/2020 1

KW 46/2020 1 2 2

KW 47/2020 1

KW 48/2020 1 1

KW 49/2020 1

KW 50/2020 2

KW 51/2020 1

KW 52/2020

gesamt 4 10 7

2020



Hochschule 

Darmstadt

Anzahl Lehrende Anzahl 

Beschäftigte 

(ohne Lehrende)

Anzahl 

Studierende

Studienfächer Lehrende und Studierende (wenn möglich)

KW 01/2021 1

KW 02/2021 1

KW 03/2021 1 1

KW 04/2021 1

KW 05/2021

KW 06/2021

KW 07/2021 1

KW 08/2021

KW 09/2021

KW 10/2021

KW 11/2021

KW 12/2021

KW 13/2021 1

KW 14/2021

KW 15/2021

KW 16/2021

KW 17/2021

KW 18/2021

KW 19/2021 2

KW 20/2021

KW 21/2021

KW 22/2021

gesamt 1 7 1

2021



KA20_5576 "Lehr- und Studienbetrieb an hessischen Hochschulen und Universitäten"

ANLAGE 2

Dienststelle

Anzahl 

Lehrende

Anzahl 

Beschäftigte 

(ohne 

Lehrende)

Anzahl 

Studierende

Anzahl 

Lehrende

Anzahl 

Beschäftigte 

(ohne 

Lehrende)

Anzahl 

Studierende

Hochschule Fulda 4 9 0 0 6 0

Hochschule Geisenheim University 0 8 3 0 5 0

Hochschule RheinMain 0 4 1 0 4 2

Hochschule für Bildende Künste - Städelschule 0 2 0 0 0 0

Technische Hochschule Mittelhessen 5 6 7 3 8 6

Technische Universität Darmstadt* 17 25

Universität Kassel 0 16 1 0 19 1

Philipps-Universität Marburg 13 22 16 3 17 5

Justus-Liebig-Universität Gießen* 38 20

Johann Wolfgang Goethe-Universität Frankfurt am Main*

Hochschule für Musik und Darstellende Kunst Frankfurt am Main 2 0 10 1 0 3

Frankfurt University of Applied Sciences 1 6 8 0 1 1

Hochschule Darmstadt 4 10 7 1 7 1

gesamt 29 83 108 8 67 64

plus (Anzahl Beschäftigte mit Lehrenden); 

*Eine detaillierte Aufteilung in Personengruppen 

(Lehrende/Beschäftigte) ist hier nicht auswertbar.

Frage 8: "Liegen der Landesregierung Auswertungen über die Corona-Infektionen im Bereich der Universitäten und Hochschulen vor (Bitte auflisten nach 

Hochschule, Zahl der Infektionen nach Wochen seit Januar 2020, sortiert nach den Personengruppen Studenten, Dozenten, sonstige Angestellte/Beschäftigte, 

Angaben der Gesamtzahl Studenten, Dozenten, sonstige Angestellte/Beschäftigte, Studienfach)?

67 42

174 135

2020 2021

55

52

32

61
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